



City of Lynchburg  
Procurement Division  
900 Church Street  
Lynchburg, Virginia 24504

Telephone No.: (434) 455-3970  
Fax No.: (434) 845-0711

**Addendum for Bid  
4 Wheel Drive Tractor – Backhoe/Loader – 100 HP**

---

**Date:** September 6, 2013

**RE:** Addendum No. 1

**From:** Florence Randolph,  
Purchasing Technician

**Bid No.:** 14-867

---

**NOTE:** This addendum must be signed and returned with the original package.

The following items are in response to questions generated in regards to the above solicitation; please amend the bid/proposal as follows:

**BID OPENING DATE 9/10/2013 AT 3:00 P.M.**

**HAS BEEN CHANGED 9/17/2013, 3:00 P.M.**

**Questions received for clarification:**

**Question No.:** (1) On pages 23-24 of the bid, Section 9.0 **Backhoe Attachment**, it does not specify whether or not a hydraulically extendable dipperstick is desired or allowable.

**Answer:** Regarding Question #1 about the extendable dipperstick: The bid covers two machines one for Streets (**Machine A**) and the other for Water Resources (**Machine B**). The first part of the specifications describes **Machine A** for Streets who does not use the extendable dipperstick which is the reason we did not specify one for their machine. The second part of the specifications covers **Machine B** for Water Resources who wants the extendable dipperstick which we asked for under Paragraph 9 Line R, (See page 35).

---

**Question No.:** (2) On page 24 of the bid, Section 9.0 **Backhoe Attachment**, subsection O. Two-lever backhoe control. It does not specify a mechanical two lever control or a pilot(joystick style) two lever control is desired.

**Answer:** Regarding Question #2 about the controls: The main bid should be based on our operators using a mechanical two lever control which is what we specified. However, since the subject has been brought up about a joystick, bidders can offer us a price for a joystick as an option item

**\*\*see attached revised bid pricing pages.**

**Question No.: (3)** Specifications for Machine “B” – Water Resources specifications **section 11.0 L. Hydraulic quick coupling system that is capable for facilitating the hook-on of a wide range of attachments**, which would be different from Machine “A” specifications for Streets. It was my understanding that these units would be the same base machine aside from the tilting coupler quoted For the rear of the streets machine.

**Answer:** The two machines part of this bid are dissimilar so each bidder needs to read the specifications very carefully. Regarding **Machine B** for the Water Resources Department, it will **not** be using any attachments as inferred by the specifications under Paragraph 11 Front End Loader, **Subparagraph L**. Bidders are **advised to disregard that specific section of the specifications.** (See Page 36).

---

**READ TERMS AND CONDITIONS AND SIGN**

In compliance with the above Invitation for Bid, and subject to all the conditions hereof, the undersigned offers and agrees to comply with any or all of the terms and conditions contained herein, or as mutually agreed upon by subsequent negotiations. This form shall become part of the final file.

Company Name: \_\_\_\_\_

Address: \_\_\_\_\_

Date: \_\_\_\_\_

Authorized Signature: \_\_\_\_\_

Title: \_\_\_\_\_

Print Name: \_\_\_\_\_

Telephone #: \_\_\_\_\_ Fax #: \_\_\_\_\_

---

**CUSTOMER: STREETS DIVISION – 100 HP – Machine A**  
**Bid #: 14-867 – One (1) Four Wheel Drive Tractor Loader with Backhoe**

---

**PRICING AND VENDOR PAGE**  
**ADDENDUM #: 1 - REVISED PAGE 29**  
**DATE: 9/6/2013**

**Manufacturer Name:** \_\_\_\_\_

**Model Year:** \_\_\_\_\_ **Model Number:** \_\_\_\_\_

**Delivery Time Frame:** \_\_\_\_\_

**PRICE** \$ \_\_\_\_\_

**OPTIONS**

**A. Ride Control System (smoothes ride in all terrain conditions)** \$ \_\_\_\_\_

**B. Joystick control for loader and backhoe functions** \$ \_\_\_\_\_

**C. Possible Trade-In Allowance**

City is considering the trade of a used machine. Please offer trade-in allowance for a 2000 New Holland 575E, SN 31022940.

City EMIS is 2500

Call Greg Waddell at (434) 455-4428 to inspect machine \$(\_\_\_\_\_)

**Vendor Information**

**Company name:** \_\_\_\_\_

**Rep's name:** \_\_\_\_\_

**Address:** \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

**Phone number:** \_\_\_\_\_ **FAX number:** \_\_\_\_\_

**Email address:** \_\_\_\_\_

**Signature:** \_\_\_\_\_ **Date:** \_\_\_\_\_

**CUSTOMER: WATER RESOURCES – 100 HP – Machine B**  
**Bid #: 14-867 – One (1) Four Wheel Drive Tractor Loader with Backhoe**

---

**PRICING AND VENDOR PAGE**

**ADDENDUM #: 1 - REVISED PAGE 40**

**DATE: 9/6/2013**

**Manufacturer Name:** \_\_\_\_\_

**Model Year:** \_\_\_\_\_ **Model Number:** \_\_\_\_\_

**Delivery Time Frame:** \_\_\_\_\_

**PRICE** \$ \_\_\_\_\_

**OPTIONS**

**A. Ride Control System (smoothes ride in all terrain conditions)** \$ \_\_\_\_\_

**B. One 24" heavy duty universal trenching bucket with lifting hook. Manufacturer to be Hensley or approved equal. Unit to be shipped with bolt-on teeth and bolts shipped loose and not fastened in place** \$ \_\_\_\_\_

**C. Joystick control for loader and backhoe functions** \$ \_\_\_\_\_

**D. Possible Trade-In Allowance**  
City is considering the trade of a used machine. Please offer trade-in allowance for a 2004 JCB 215, SN SLP215TC5U0905101. Machine has a cracked block and engine is locked up. The EMIS is 2851. Call Greg Waddell at (434) 455-4428 to inspect machine \$(\_\_\_\_\_)

**Vendor Information**

**Company name:** \_\_\_\_\_

**Rep's name:** \_\_\_\_\_

**Address:** \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**Phone number:** \_\_\_\_\_ **FAX number:** \_\_\_\_\_

**Email address:** \_\_\_\_\_

**Signature:** \_\_\_\_\_ **Date:** \_\_\_\_\_